

РЕЗЮМЕ РЕЗОЛЮЦИИ ФОРУМА «РУБЕЖИ СОЮЗНОГО ГОСУДАРСТВА»

г. Светлогорск, Калининградская область

4-5 октября 2022 года

1. Убеждены, что безопасность наших стран невозможно обеспечить отдельно друг от друга. Поддерживая неонацистские силы и накачивая оружием киевский режим на Украине, американское руководство вело дело к военной конфронтации в Европе. За последние 8 лет на Украине был создан военный плацдарм НАТО, угрожающий безопасности и территориальной целостности России и Беларуси. Россия и Беларусь на протяжении 8 лет предпринимали попытки мирного урегулирования ситуации, но Минские соглашения, как и предложения России по гарантиям безопасности, были фактически отвергнуты США и коллективным Западом. Последние события показали, что специальная военная операция была верным решением, необходимым для обеспечения безопасности России и Беларуси.

2. Необходимо продолжать внедрение единых стандартов в вооруженных силах России и Беларуси, довести их совместимость до максимального уровня, развивать оборонную инфраструктуру, поддерживать высокий уровень выучки и подготовки региональной группировки войск (сил) Республики Беларусь и Российской Федерации, совершенствовать подготовку подразделений в российско-белорусских учебных-военных центрах по освоению и применению новейших образцов вооружения и техники, тактики действий подразделений с учетом боевого опыта, полученного в Сирии и в ходе специальной военной операции на Украине.

3. Участники Форума поддерживают инициативу организации на системной основе регулярных двусторонних российско-белорусских консультаций профильных специалистов по проблематике биобезопасности Союзного государства. Предлагаем изучить вопрос формирования единой базы данных генетических исследований в целях координации совместной упреждающей работы по отражению угроз в данной сфере. Полагаем целесообразным по результатам двусторонних консультаций образовать постоянно действующую российско-белорусскую рабочую группу по вопросам биобезопасности Союзного государства на площадке НИЦ «Курчатовский институт» при активном участии Постоянного Комитета Союзного государства, Межакадемического совета РАН и НАН Беларуси.

4. Убеждены, что важнейшей задачей, имеющей рубежный характер для развития Союзного государства, является обеспечение коллективного научно-технологического суверенитета России и Беларуси. Предлагаем по аналогии с союзными программами по экономике разработать и принять союзную программу по формированию единого научно-образовательного пространства Союзного государства.

5. Выступаем за опережающее формирование единой высокоразвитой инновационной инфраструктуры исследований и разработок в рамках Союзного государства. Предлагаем в рамках Союзного государства разработать механизмы «охоты» за инновациями (специализированный инновационный центр) и государственного заказа на разработку технологий и соответствующих производств.

6. Особо обращаем внимание на необходимость интенсификации сотрудничества белорусских и российских общественных объединений в сфере молодежной политики и патриотического воспитания, обмена опытом в сфере работы с детьми, подростками и молодежью. Считаем важным организовать широкие консультации с участием представителей общественных объединений, парламентов и органов государственной власти России и Беларуси, в рамках которых под эгидой Постоянного комитета Союзного государства будут определены основные приоритеты программной деятельности в сфере молодежной политики и патриотического воспитания.

7. Целесообразно поддержать инициативу о создании консультативного Совета по делам молодежи Союзного государства; рассмотреть возможность реализации национальных практик социальной поддержки молодежи на Союзном уровне (например, реализацию на Союзном уровне программы «Пушкинская карта», программы поддержки молодых предпринимателей).